

олѣмъ чюдилкѣ. На орманѣ-тѣ нѣмаше жпва душиа, всички бѣхъ излѣзли на работѣ въ поле-то; И самый-тѣпѣтъ бѣ прѣсѣченъ съ амбаръ, іавно бѣше че п надалечъ не іе възможно да прѣстѣпѣтъ ни іеднѣмъ крачкѣ.

— Е, Горподине, нели ви казвахъ че той-зи пѣтъ не работи, каза Самъ съ наскрѣбенъ невинность заръ чужденецъ може да знаіе по добрѣ страж-тѣмъ отъ оногo, кой-то ся іе родилъ и пораснѣлъ въ нїеіжъ ?

— » Ты хаймана, каза Гели, ты си знаіалъ всичко това.

— Заръ азъ не ви казахъ Господине, че знаіжъ, а вы не рачихте да повѣрвате? Азъ ви казовахъ, Господине, че пѣтъ-тѣ іе прѣсѣченъ и прѣграденъ на всѣдѣ и че неше можемъ да проинемъ прѣзъ нїего. Анди іе чюлъ думи-ти му.

Всичко това не бѣ лѣжіа и нищо не оставяше да ся отговаря, и сиромашъ-тѣ бѣ длѣженъ дапогълне гнѣвѣтъ си, и троица-та пѣтника поврнѣхъ конїе-ти и ся ушѣтихъ къмъ голѣмый-тѣ пѣтъ.

Отъ такви прѣпѣнки тѣ закѣснѣхъ до три четвѣрти на чѣсъ и Елиза бѣ приспала дѣте-то ся въ селскѣ-тѣмъ кръчмѣмъ дружина-та достигнѣ въ сѣщо-то мѣсто. Елиза стоіаше до прозорецъ-тѣ и глѣдаше на другѣмъ стрѣжъ, кога остро-то око Самово іжъ зазрѣ. Гели и Анди бѣхъ нѣколко крачки по назадъ. Въ тѣ іжъ

критическѣ минутѣ Самъ свали шапкѣ-тѣмъ отъ главѣ-тѣмъ си за да іжъ понесе вѣтѣръ-тѣ, и като че ся оплаши нададе выкъ и крѣсьскѣ, кой-то стрѣснѣ Елизѣ и тїа отскочи назадъ и видѣ че дружина-та прѣминѣ прѣдъ прозорецъ-тѣ и ся запрѣ на вратна-та.

Въ тѣ іжъ минутѣ Елиза като че пгидобы хыліада думи. Въ стаіж-тѣ іи имаше врата къмъ рѣкѣ-тѣмъ тїа улови дѣте-то си и искочита ся спусти по стлѣбѣ-тѣмъ. Трѣговецъ-тѣ іжъ съзрѣ кога тїа вече бѣше на брѣгъ-тѣ; и той скочи отъ конь-тѣмъ извыка Сама и Анди и ся напусти по дирѣ іи като пѣсъ подирѣ дивѣмъ козѣмъ.

Въ тѣ іжъ опаснѣ минутѣ сграваше ся че нозѣ-ти іи іедва допирѣхъ до земіжъ-тѣмъ, и въ іединъ мигъ тїа достигнѣ до брѣгъ-тѣ. Тѣ іжъ настигнѣхъ отъ задѣ; нѣ тїа подкрѣпена съ тѣ іжъ силѣ, кой-то Богъ дава само на безнадеждни, нададе дивъ крѣсьскѣ и безъ да ся възпре подскочи да ся хврѣли въ тѣмный потокъ врѣзъ іединъ парцалъ ледъ, той-зи скокѣ бѣ отчаіанъ и само полудѣлъ или отчаіанъ чловѣкъ можіаше ся рѣши на нїего; а Гели, Самъ и Анди неволно нададохъ крикѣ, и издигнѣхъмъ рѣцѣ-ти си нагорѣ като видѣхъ това.

Ледъ-тѣмъ врѣзъ кой-то тїа скочи залюлъ ся испрыца отъ тяженижъ-тѣмъ нѣ коіа не ся запрѣ ни на іединъ мигъ. Съ дивъ крѣсьскѣ и отчаіеннѣ